
2023年新学期开学安全第一课教案(优
秀8篇)

教学时长和安排也是教案中需要考虑的重要因素，合理的时
间分配能够帮助学生更好地吸收知识。下面是一些经过实际
运用和改进的高二教案案例，供大家学习借鉴。

新学期开学安全第一课教案篇一

教学目标:

1、了解校园中存在的安全隐患。

2、掌握安全知识，树立“安全第一”的思想。

3、进行预防灾害，提高应付突发事件的潜力。

教学重点:掌握安全知识，树立“安全第一”的思想。

教学过程:

一、导入:

同学们，新的学期开始了，我们又相聚在一齐，老师十分高
兴。相信大家在假期里过得十分愉快。此刻开学了，老师想
要讲的是一个永恒的话题是“安全”。新的学期，安全将时
时伴随在我们的学习和生活中。

二、新闻回放:

《高速公路上发生的车祸》

同学们看完这条新闻你想说些什么呢(生讨论发言)



(师生讨论师总结)

三、校园的安全隐患:

(学生列举)

1、学生在体育课、课间活动、群众活动的安全隐患。

2、校园围墙存在的安全隐患。

3、学生在上学、放学路上的交通安全隐患。

4、校园意外伤害的隐患。

师:那我们该怎样预防呢

四、学生就应注意的安全事项:

1、注意课间安全:大课间、体育课以及参加群众活动时，前
后左右之间持续必须距离，不要太拥挤，不然容易踩脚、绊
脚，容易摔倒。在课间玩耍时要礼貌玩耍，不做剧烈的活动;
上下楼梯靠右走，“右行礼让”;不在教室内打球、踢球、跳
绳、踢毽。严禁用扫帚、拖把、铅笔、石头等危险物品玩耍、
投掷。群众活动中要一切行动听指挥，遵守时间，遵守纪律，
遵守秩序，语言礼貌。

2、校园围墙的安全:不要攀爬围墙，对于存在安全隐患的地
方，不要过去玩耍，更不能向围墙外面乱扔垃圾、石子等危
险物品。

3、交通安全:要遵守交通规则和交通秩序。在上学、回家的
路上就应走路右边行走，在透过路口或者横过马路时要减速
慢行，注意来往的行人、车辆，确认安全后方可。不骑自行
车;不乘坐农用车辆、无牌无证车辆，不乘坐超载车辆。



4、讲究饮食安全:拒绝三无食品，不吃腐烂变质食品，不吃
零食，不喝生水，不在校外无证摊点上吃饭，不随地吐痰，
不乱扔果皮纸屑。养成良好的卫生习惯。

6、每位同学还要注意心理安全:在同学间遇到矛盾时，要冷
静，要理智，切忌猜疑、让家长来校园为你撑腰，以免给自
己和同学带来不良的后果。同学之间要互相体谅、理解，以
平和的心态来应对。

五、校外安全:

1、要有“防火灾、防触电、防侵害”意识。不吸烟、不玩火，
不焚烧废弃物;不随意触摸电器，不私拉电线，不在教室内使
用充电器、热得快、等电器;不和陌生人说话，遇到形迹可疑
的人要报告保卫科或教师。

2、要学会自护自救，要提高自我防御潜力。学会简易的防护
自救方法，遇到偶发事件要冷静对待;敢于批评、指正一切违
反安全的人和事。

4、紧急电话:“119----火警”“110----报警”“120----急
救”“122----交通事”事故报警。注意，打电话时要说清地
点、相关状况、显著特征。

六、总结。

那里我就本期的安全工作向同学们强调以下要求:

1、增强安全意识，时时处处树立“安全第一”思想，加强安
全教育。

2、认真吸取近几年来安全事故血的教训，树立自我防范和保
护意识，坚决杜绝安全事故的发生。



3、严禁学生擅自下河、池、水库等危险水域游泳(游玩)，洗
澡、钓鱼等。

4、严禁到高速路施工场地或危险楼房、地段、桥梁、游玩、
逗留。

5、注意户外活动安全，确保学生不在危险地带玩耍，不做危
险游戏，不私自外出游玩。

6、不准攀爬电杆、树木、楼房栏杆、不翻越围墙、不上楼顶
嘻闹。

7、交通安全。自觉遵守交通规则，不准骑自行车上路，不攀
爬车辆，不在铁路、公路上停留、游玩、奔跑、嬉闹。

8、防火安全。不准玩火，不准私自上山带火，不接触易燃易
爆物品，不随便放烟花，爆竹。寄宿学生要有监护人，注意
做饭用火安全。

9、严防煤气中毒。住房内要注意通风，严禁晚上将煤炉放置
室内。

10、不随便接触电源和带电电器，不在雷雨时避于树下、电
线杆下或其它易发雷电的地方。

11、不准随便吃零食、野果，不吃过期和霉烂变质的食品，
注意饮食卫生，严防食物中毒。

12、不准进行不安全的戏闹，如抛石头、土粒、杂物，拿弹
弓、木棍、铁器、刀具等追逐戏打。

13、不准未告知家长私自外出。外宿和远游，防止被绑架、
拐骗或走失。

同学们，生命是宝贵的，应对生命我们要珍惜、敬畏。把安



全意识化为行动，让危险远离我们的生活，有平安健康才有
幸福梦想!让我们行动起来吧，构成“安全”的浓厚意识。要
时刻有安全意识，努力提高自我防范潜力，警钟常鸣，永记
心间!

最后，期望同学们自觉遵守校园安全规定，每一天高高兴兴
上学来，平平安安回家去。

祝愿同学们学习进步、身体健康。

新学期开学安全第一课教案篇二

教学目标:

1、充分认识安全工作的重要好处。

2、在学习和生活中注意人身安全，饮食安全，交通安全等。

3、进行预防灾害，防肺结核的教育。

教学过程:

一、导入:列举出生活中的安全事例。

二、安全工作的重要性

1、芦南公路上的交通事故时有发生，是因为安全意识不强。

2、班级举例

校园发生的事故及后果。

3、国家、政府狠抓安全教育工作。

4、目前校园抓的几项工作。



三、小学生应注意安全的地方:

1、学生讨论。

2、群众归纳。

(1)人身安全，在校园内或公路上不追逐打闹，不爬围墙，不
爬树，不接近有电等危险地点，劳动时，注意安全，不与社
会上不三不四的人交往，个性是吸毒者，课外不玩火，不玩
火。

(2)交通安全，在公路上不追逐打闹，自觉遵守交通规则，交
叉路口要注意行人车辆，骑自行车宁慢勿快，上、下坡要下
车，透过公路要做到一停二看三透过。

(3)财产安全，保管好自己的物品、钱财，如有遗失或遇偷盗、
敲诈等应向老师及时反映或报警。

(4)饮食安全，不饮生水，不吃不卫生的食品，不吃有病的鸡
肉、猪肉等，饭前便后要洗手，不吃霉变或过期食品。

四、学生自查哪些方面未做好，今后要加强注意。

五、安全教育总结

新学期开学以来，为提高四年级一班全体学生的安全意识和
自护自救潜力，预防和杜绝各类事故的发生，我用心采取有
效措施，认真上好新学期第一堂安全课:在开学第一天对学生
进行安全教育。

安全教育资料紧扣学生实际，主要从以下三方面展开教育:

一是教育学生时刻注意交通安全，平时外出严格遵守交通规
则，不乘坐无安全保障的黑车、病车等。



二是教育学生谨防发生在身边的伤害事故，用血淋淋的事例
教育学生平时严格遵守《守则》《规范》，远离学生伤害事
故。

三是教育学生做好个人卫生，严防水痘、腮腺炎等春季传染
病的发生，若有发烧症状的及时自觉就医等。

同时，给学生上的安全第一课，坚持安全第一，落实安全措
施的原则，着重进行防水、防电、防火、防毒、防骗、防病
等知识的宣传及交通法规、卫生知识、安全常规等知识教育，
切实提高了孩子们的安全意识和安全防范的潜力，为全学期
校园教育教学工作的顺利开展打下了扎实的基础。

新学期开学安全第一课教案篇三

(一)教学目标：

1.充分认识安全工作的重要意义。

2.在学习和生活中注意人身安全，饮食安全，交通安全
等。3.进行预防灾害，预防突发事情的教育。

(二)教学过程：

1.导入：列举出生活中的安全事例。

2.安全工作的重要性

(1)公路上、公共场所的安全事故时有发生，是因为有的人安
全意识不强。

(2)班级举例：学校发生的事故及后果。

(3)国家、政府狠抓安全教育工作。



(4)目前学校抓的几项工作。

(三)、学生应注意安全的地方：

1.学生讨论。

2.集体归纳。

(1)人身安全：在校园内或公路上不追逐打闹，不爬围墙，不
爬树，不接近有电等危险地点，劳动时，注意安全，不与社
会上不三不四的人交往，课外不玩火，不玩水。

(2)交通安全：在公路上不追逐打闹，自觉遵守交通规则，交
叉路口要注意行人车辆，在马路上行走时要靠右行。

(3)财产安全：保管好自己的物品、钱财，如有遗失或遇偷盗、
敲诈等应向老师及时反映或报警。

(4)饮食安全：不饮生水，不吃不卫生的食品，不吃有病的鸡
肉、猪肉等，1饭前便后要洗手，不吃霉变或过期食品。最后
老师补充归纳：今天是新学期开学后的第一个星期一，新年
刚过，同学们又大了一岁，也渐渐懂事了，为了今后能更好
地学习、生活，现在我们就一起来学习一些应该记住的安全
知识。常人说：“安全工作重于泰山。”同学们大部分时间
是在学校度过的，平安是吉祥，健康是幸福，良好的身体才
是学习、工作、生活的本钱。我们要牢固树立安全意识，珍
爱生命，珍惜幸福的学生生活。”我们一定要牢记以下几点：

第一、做好课间活动的安全。

第二、做好劳动活动时的安全。

第三、注意交通安全。

第四、提高食品卫生安全和自我防范意识。



第五、要遵纪守法，遵守社会公德，遵守学校各种规章制度。
第六、注意增强“防火防盗”意识，随时做好防火防盗工作，
要保管好自己的钱物，防止各种事故的发生。如果发生安全
隐患要及时报告老师。新的学期，新的开始，同学们，让我
们共同努力，为我们的学习创造一个更好更优良的环境!

(四)、小结

1.让学生牢记今天我们所学的知识，并自觉去遵守

2.学生自查哪些方面未做好，今后要加强注意

新学期开学安全第一课教案篇四

为增强幼儿的安全防范意识，掌握一些安全常识，逐步提高
学生的素质和能力，减少安全事故的发生，促使幼儿健康成
长。

1 、课前自学--学唱儿歌《我上幼儿园》。

通过学唱儿歌《我上幼儿园》，让孩子懂得在幼儿园里不哭
闹，让爸爸妈妈安心上班。

我上幼儿园

爸爸妈妈去上班，我上幼儿园。

也不哭也不闹，叫声老师早。

2 、课中互学--观看《幼儿安全教育》动画片，学习安全常
识。

观看《幼儿安全教育》动画片，请小朋友们说一说看完后你
们学到了什么?



1、人身安全。

(1)让孩子懂得在幼儿园里要听老师的话，想回家的话要等父
母来接，不能偷偷溜出幼儿园，幼儿园里最安全。

(2)懂得友好相处，互相谦让，不打闹不抓咬，免得受伤。懂
得保护自己，一旦有人乱碰自己的身体要及时告诉大人。

2、课间活动安全。

(1)上下楼梯怎样行?学习楼梯安全知识。

上下楼梯要右侧通行，扶好扶手慢慢走，不能横冲直撞，防
止发生碰撞。也不能把头伸进扶手中，一旦被卡要大声呼救。

(2)学念安全口诀。

上楼梯，下楼梯

上楼梯有顺序，右侧行走要牢记。

扶好扶手慢慢走，不推不蹦不拥挤。

小朋友们要注意，安全行走放第一。

3 、课后拓学--观看《我和你一起玩》动画片，拓展交际能
力。

邀请父母一起观看《我和你一起玩》动画片。

让幼儿在学习安全知识之余，学会和小伙伴分享自己的玩具，
初步学习与人交往和养成善于交际的好习惯，并向爸爸妈妈
讲解动画片中的小朋友那些地方做的不对，该如何做。



新学期开学安全第一课教案篇五

平安是吉祥，健康是幸福，良好的身体才是学习、工作、生
活的本钱，因此，我们要牢固树立安全意识，珍爱生命，珍
惜幸福的学生生活。那么开学第一课安全相关教育怎么做呢?
下面一起来看看最新安全教育教案范文吧!

第一、做好课间活动的安全。

楼梯口是我们的重点安全防范部位，不少学校都发生过楼梯
拥挤造成的安全事故。在课间休息时，教室里、走廊上、楼
梯间到处都是走动或者站着的同学，如果追赶打闹，一是可
能由于跑的速度过快而使自己扭伤手、脚、腰或跌得头破血
流;二是可能撞倒其他同学，造成意外事故，或引起同学间的
矛盾纠纷。

第二，做好劳动活动时的安全。

学校或班级都要组织一些公益劳动和打扫卫生的劳动，这是
十分必要的。但在劳动中，也极有可能出现一些危险，同学
们要注意了解劳动场地的特点，做好安全防范;注意劳逸结合，
累了就休息一会再劳动;不要在高空和有危险的地方劳动;不
要在劳动时间打闹嬉戏。

第三，注意交通安全。

马路不是游戏场所，不能在道路上玩耍;不仅自己要遵守交通
规则，还要互相提醒，相互监督，相互照应，当一名维护交
通安全的"宣传员";不坐"三无"车辆;过马路时做到一停、二
看、三通过，靠右行;在城市里还要注意走斑马线，走人行道。

第四，提高食品卫生安全和自我防范意识。

不在路边小摊点、无证无照的商店买东西，不买"三无"过期



变质食品，不暴饮暴食。在校外不能随意的相信别人，碰到
有人问路时我们只能指路不能带路，不能和不熟悉的人一起
玩，遇到坏人时应及时告诉家长和老师。

第五，要遵纪守法，遵守社会公德，遵守学校各种规章制度。

不迟到早退旷课，不违纪，按时作息;严禁购买、收藏、携带
管制刀具;爱护学校财产，不损坏公物;配合门卫人员的管理
工作，保证校园的安全。

第六，注意增强"防火防盗"意识

随时做好防火防盗工作，要保管好自己的钱物，防止各种事
故的发生。如果发生安全隐患要及时报告老师。新的学期，
让我们共同努力，为我们的学习创造一个更好更优良的环境。

第七，应该注意的安全事项。

1、上下楼梯不要因为赶时间而奔跑，在人多的地方一定要扶
好栏杆，整队下楼时要与同学保持一定距离，上下楼时不要
将手放在兜里，不要在楼道内弯腰拾东西、系鞋带上下楼靠
右行。

2、集体活动中要一切行动听指挥，遵守时间，遵守纪律，遵
守秩序，语言文明。

3、课间活动的强度要适当，不要做剧烈的活动，以保证继续
上课时不疲劳、精力集中、精神饱满，活动的方式要简便易
行，如做做操等，活动要注意安全，切忌猛追猛打，要避免
发生扭伤、碰伤等危险。

4、如何正确对待老师的批评，敢于自我反省，认真反思。如
果真是老师误解，应该和老师好好交流。切忌偏激，甚至做
出什么过激的行动。



5、青少年时期容易冲动，容易感情用事，因此，在同学间遇
到矛盾时，一定要冷静，要理智，切忌用拳头代替说理，给
自己和同学带来不良的后果。

6、不要把球带到教学楼，在教室楼的走廓上踢，这种行为既
违反了校规，又存在着很大的安全隐患，试想一想，若把玻
璃窗踢碎，玻璃片飞入哪一位同学的眼中，那后果是不堪设
想的。

7、为什么不能提前到校，一些学生在校外发生矛盾，无人调
解会造成不必要的伤害。在校门外拥挤，会造成意外伤害。

8、当自己感到身体不适时要及时告知班主任或任课教师，与
家长取得联系。

9、你不认识的人自称是你家人的朋友，要将你接走，要先让
班主任与家人取得联系再视情况而定。

10、安全小常识临危逃生的基本原则：保持镇静，趋利避害;
学会自救，保护自己;想方设法，不断求救;记住电话，随时
求救：“119”----火警 “110”----报警“120”----急救
“122”----交通事故报警打电话时要说清地点、相关情况、
显著特征。

生命是美好的，生活是多姿多彩的，而要拥有这一切的前提
是安全。所以我们一定要时刻加强安全意识，努力增强自我
防范能力，做到警钟长鸣!

新学期开学安全第一课教案篇六

穿马路时左右看，用家电时看插头，用火电时要小心，做工
作时要认真，平平安安过一生。下面为大家分享了一年级小



学生开学第一课安全教育，希望对大家有帮助。

教学目标：让学生深刻认识到安全的重要性，安全牢记心中

教学过程：

今天是新学期开学后的第一个星期一，新年里同学们又长高
了许多，也更懂事了，为了今后能更好地学习、生活，今天
我们就一起来学习一些中学生应该记住的一些安全知识。

人们常说：“安全工作重于泰山。”同学们大部分时间是在
学校度过的，平安是吉祥，健康是幸福，良好的.身体才是学
习、工作、生活的本钱。我们要牢固树立安全意识，珍爱生
命，珍惜幸福的学生生活。”我们一定要牢记以下几点：

第一、做好课间活动的安全。学校的台阶是我们的重点安全
防范部位。在课间休息时，教室里、甬道上到处都是走动或
者站着的同学，如果追赶打闹，一是可能由于跑的速度过快
而使自己扭伤手、脚、腰或跌得头破血流;二是可能撞倒其他
同学，造成意外事故，或引起同学间的矛盾纠纷。

第二，做好劳动活动时的安全。学校或班级都要组织一些打
扫卫生的劳动，这是十分必要的。但在劳动中，也极有可能
出现一些危险，同学们要注意了解劳动场地的特点，做好安
全防范;注意劳逸结合，累了就休息一会再劳动;不要在高空
和有危险的地方劳动;不要在劳动时间打闹嬉戏。

第三，注意交通安全。马路不是游戏场所，不能在道路上玩
耍;不仅自己要遵守交通规则，还要互相提醒，相互监督，相
互照应，当一名维护交通安全的“宣传员”;不坐“三无”车
辆;过马路时做到一停、二看、三通过，靠右行。

第四，提高食品卫生安全和自我防范意识。不在路边小摊点、
无证无照的商店买东西，不买“三无”过期变质食品，不暴



饮暴食。在校外不能随意的相信别人，碰到有人问路时我们
只能指路不能带路，不能和不熟悉的人一起玩，遇到坏人时
应及时告诉家长和老师。

第五，要遵纪守法，遵守社会公德，遵守学校各种规章制度。
不迟到早退旷课，不违纪，按时作息;严禁翻越学校围墙和大
门，不进“三厅两室二吧”;不参加结伙斗殴、盗窃、赌博等
违法犯罪活动;不早恋，慎交友，;严禁购买、收藏、携带管
制刀具;爱护学校财产，不损坏公物;配合门卫人员的管理工
作，保证校园的安全。

第六，注意增强“防火防盗”意识，随时做好防火防盗工作，
要保管好自己的钱物，防止各种事故的发生。如果发生安全
隐患要及时报告老师。

新学期开学安全第一课教案篇七

1、充分认识安全工作的重要意义。

2、在学习和生活中注意人身安全，饮食安全，交通安全等。

3、进行预防灾害，预防突发事情的教育。

1、导入：列举出生活中的安全事例。

2、安全工作的重要性

a、公路上、公共场所的安全事故时有发生，是因为有的人安
全意识不强。

b、班级举例：学校发生的事故及后果。

c、国家、政府狠抓安全教育工作。



d、目前学校抓的几项工作。

1、学生讨论。

2、集体归纳。

(1)人身安全，在校园内或公路上不追逐打闹，不爬围墙，不
爬树，不接近有电等危险地点，劳动时，注意安全，不与社
会上不三不四的人交往，课外不玩火，不玩水。

(2)交通安全，在公路上不追逐打闹，自觉遵守交通规则，交
叉路口要注意行人车辆，骑自行车宁慢勿快，切勿双手撒把。
上、下坡要下车，通过公路要做到一停二看三通过。

(3)财产安全，保管好自己的物品、钱财，如有遗失或遇偷盗、
敲诈等应向老师及时反映或报警。

(4)饮食安全，不饮生水，不吃不卫生的食品，不吃有病的鸡
肉、猪肉等，饭前便后要洗手，不吃霉变或过期食品。

教师小结：

同学们好!

今天是新学期开学后的第一天，同学们又长高了许多，也更
懂事了，为了今后能更好地学习、生活，今天我们就一起来
学习一些中学生应该记住的一些安全知识。

人们常说：“安全工作重于泰山。”同学们大部分时间是在
学校度过的，平安是吉祥，健康是幸福，良好的身体才是学
习、工作、生活的本钱。我们要牢固树立安全意识，珍爱生
命，珍惜幸福的学生生活。”我们一定要牢记以下几点：

第做好课间活动的安全。楼梯口是我们的重点安全防范部位，



不少学校都发生过楼梯拥挤造成的'安全事故。在课间休息时，
教室里、走廊上、楼梯间到处都是走动或者站着的同学，如
果追赶打闹，一是可能由于跑的`速度过快而使自己扭伤手、
脚、腰或跌得头破血流;二是可能撞倒其他同学，造成意外事
故，或引起同学间的矛盾纠纷。

第二，做好劳动活动时的安全。学校或班级都要组织一些公
益劳动和打扫卫生的劳动，这是十分必要的。但在劳动中，
也极有可能出现一些危险，同学们要注意了解劳动场地的特
点，做好安全防范;注意劳逸结合，累了就休息一会再劳动;
不要在高空和有危险的地方劳动;不要在劳动时间打闹嬉戏。

第三，注意交通安全。马路不是游戏场所，不能在道路上玩
耍;不仅自己要遵守交通规则，还要互相提醒，相互监督，相
互照应，当一名维护交通安全的“宣传员”;不坐“三无”车
辆;过马路时做到一停、二看、三通过，靠右行;在城市里还
要注意走斑马线，走人行道。

第四，提高食品卫生安全和自我防范意识。不在路边小摊点、
无证无照的商店买东西，不买“三无”过期变质食品，不暴
饮暴食。在校外不能随意的相信别人，碰到有人问路时我们
只能指路不能带路，不能和不熟悉的人一起玩，遇到坏人时
应及时告诉家长和老师。

第五，要遵纪守法，遵守社会公德，遵守学校各种规章制度。
不迟到早退旷课，不违纪，按时作息;严禁翻越学校围墙和大
门，不进“三厅两室二吧”;不参加结伙斗殴、盗窃、赌博等
违法犯罪活动;不早恋，慎交友，;严禁购买、收藏、携带管
制刀具;爱护学校财产，不损坏公物;配合门卫人员的管理工
作，保证校园的安全。

第六，注意增强“防火防盗”意识，随时做好防火防盗工作，
要保管好自己的钱物，防止各种事故的发生。如果发现安全
隐患要及时报告老师。



新的学期，让我们共同努力，为我们的学习创造一个更好更
优良的环境!

新学期开学安全第一课教案篇八

教学重点:让学生明白各种常见的交通信号、标志和标线，明
白有关交通常识，懂得应自觉遵守交通规则。

教学难点：加强交通法规知识的学习，遵守交通法规

教学过程：讲解交通安全事故案例

二、交通法规法律条文

法规篇：1、道路、交通2、交通安全3、交通法规

4、道路交通标志和交通信号5、看图识标志

常识篇：1、行人为什么要在人行道上行走，没有人行道要靠
路边行走?

2、行人横过马路为什么要走人行横道?

3、没有划设人行横道的马路就应注意哪些?

4、为什么不能翻越护栏?

5、为什么不准扒车、追车、强行拦车?

6、为什么走路时不能看书或做其它活动?

7、骑自行车就应注意什么?

8、乘汽车时要注意什么?



9、遇到交通事故怎样办?

警示篇：1、骑自行车违反交通法规2、行走时违反交通法规

3、铁路或铁路口违反交通法规4、交通安全教育卡

三、观看小品--《爸妈，对不起》

情景二：一次来学校，他因在路在耽搁了一些时间，快迟到
了，在横过学校门口的的马路时，他因心急，不走人行横道，
想快速地跑向对面，就在这时，杯具上演了，就在他横冲时，
一辆车直接撞上了他，他倒在了血泊里。

情景三：因医院抢救他保住了生命，可从此他再也站不起来
了，生活也不能自理。他看着为他悲痛悲哀的爸爸妈妈，留
下了深深悔过的泪水。

本课小结

同学们，我们透过一系列的活动，让学生树立交通安全意识，
从精神上远离交通安全隐患，加强自身的素质培养.继续进一
步搞好我们的交通安全教育，减少交通违章，杜绝交通事故。

四、交通知识问答课堂练习

1、行人在经过人行横道时，怎样走才最安全?

a、一向向右看b、一向向左看

c、先向左看，再向右看

2、行人在没有交通信号灯和人行横道的路口应如何透过?

a、跑步快速透过b、示意机动车让行后直行透过



c、确认安全后直行透过

3、黄灯持续闪烁时表示

a、有危险，车辆、行人不准透过

b、车辆、行人须注意观望，确认安全后透过

c、车辆、行人能够优先透过

4、当路口信号灯为红灯和黄灯同时亮时，它表示的是什么含
义?

a、即将变为绿灯，做好起步准备

b、清理路口，不准通行

c、道路通畅，快速透过

5、机动车行驶时，除驾驶人应当按规定使用安全带外，同车
还有哪些人要使用安全带?

a、前排乘车人b、后排乘车人c、全部乘车人

六、课后作业

1、当你需要乘坐出租车时，你能够

a、站在机动车道上拦乘b、站在路口拦乘

c、站在人行道上拦乘

2、当机动车停在机动车道上时，你应当怎样上下车?



a、从机动车左侧下车b、从机动车右侧上下车

c、只要不妨碍其他车辆和行人通行，左右侧上下车都能够

3、小红在等候乘坐公共汽车时，就应站在(，依次排队

a.机动车道上b.站台或指定位置

c.非机动车道上d.人行道上

4、小杨每一天都经过铁路道口，他在经过铁路道口时就应(

a.快速跨越铁轨b.进入到口，观察后透过

c.一停，二看，三透过

d.在栏杆放下时抢先透过

a.用手遮挡风光b.闭目缓慢形式

c.下车靠边避让d.迎着灯光行驶

七、应采取的措施

1、提高学生交通安全意识

2、明白交通安全有些行为是不安全的

3、引导青少年树立正确的价值观、人生观、择业观

4、培养青少年自我防范交通安全意识

5、一旦不安全的事情发生了，明白就应如何去处理



总结：

透过此次安全教育，期望对同学们有所启示，了解生命的可
贵，掌握有关的交通安全知识，正确应对自己所碰到的困难，
选取正确的解决问题的方法，建立正确的认知，树立用心的
人生观和价值观。


